

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**
Társzerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadó- és laptulajdonos: **Weisz Márk.**

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor
Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Kiélesedett ellentétek.

Lapunk m. évi számában «Kétféle érdek» czime alatt egy vezércikk jelent meg, melyben arról irtunk, hogy más a vagyonos, a földbirtokos érdeke, mint a vagyontalan munkásé.

A vagyonos és földbirtokos érdeke az, hogy a föld terményeit, ingó és ingatlan vagyonát mentül magasabb árért értékesíthesse, míg a vagyontalan munkásé, a kis ember érdeke az, hogy szükségleteihez, élelmi cikkeihez könnyebben és olcsóbban juthasson. Innen van az, hogy különösen ma: midőn az élelmi cikkek, a vásári és piaci árak értéke 100—200, sőt 300 0/0-al emelkedett, a kis ember, a munkás, a kis hivatalnok, a kis kereskedő és a kis iparos elégedetlen, zugolódik, lármáz és hogy magán segíthessen, szervezkedik; munkabérét iparkodik oly magasra emelni, hogy az élelmi és ipari cikkek emelkedésével szemben megélhetését biztosítsa.

Nem kell tehát csodálkozni azon, ha a kis ember a tőkével szemben a tömörülésben, a szervezkedésben keres orvoslást és hogy

szervezkednek a tőkések az élelmi cikkek felcsigázására, szervezkednek a munkások is a munkabér felemelésére.

A birtokosok és a munkások szervezkedésében csak az a különbség, hogy még a birtokosok szervezkedését az állam, a hatalom támogatja, addig a munkások a saját erejükből, a keservesen szerzett munkájuk filléreiből, sőt mi több, szemben a hatalommal szervezkednek.

Hogy mennyire más az érdeke a vagyonos osztálynak, mint a vagyontalannak, kitéstett a legközelebb tartott vármegyei közgyűlésből.

Ugocsa vármegye megkereste Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságát, melyben kéri, hogy támogassa a kormányhoz felterjesztett kérvényét, melyben a hus árak és az élelmi cikkek leszállítását akarja.

Ezzel a kérelemmel szemben a vármegye állandó választmánya egyszerűen a napirendre térést indítványozta.

Éder János bizottsági tag azonban felszóllalt, hogy a felett a kérvény felett nem lehet napirendre térni: hanem pártolni kell Ugocsa

vármegye feliratát és egyuttal indítványozta, hogy írjon fel a vármegye a hus és egyéb élelmi cikkek adójának eltörlése iránt, amennyiben az élelmi cikkek megadóztatása a szegény embert megélhetését akadályozza.

Ezzel szemben a vármegye alispánja Cicatricis Lajos azt mondta, hogy a felszóllalónak örülnie kellene azon, hogy az élelmi cikkek magas árban kelnek el, mert 6 frtos buza árak mellett a gazdák csak így élhetnek meg.

Hát mi dr. Cicatricis Lajos Csongrád vármegye alispánjának nézetét tiszteletben szoktuk ugyan tartani, hanem az ilyen felfogás ellen egyszerűen tiltakoznunk kell. Azt hisszük, hogy ha az alispán úr kizárólag arra lenne utalva, hogy fizetéséből éljen meg, maga is a mi álláspontunkra helyezkedne.

Még is csak különös az, hogy az élelmi cikkek drágaságával szemben rossz néven veszik: midőn a munkások magasabb munkabért követelnek és hogy azt elérhessék, szövetkezeteket alkotnak, sőt nem csak rossz néven veszik: hanem az állam hatalmát akarják igénybe venni az egyesülési és szervezke-

T á r c a.

Felfordult világ.

irta: Dr. Konez Mihály.

Bizonyára hallottak mai olvasóim közmondásokat, sejtéseket, reflexiókat nagyiróktól arról, hogy a dolgok rendje; nem történik úgy, hogy minden ember lelki világát egyenlő megnyugtatóssal, harmonikusan érintené. Minél többet tanul pedig az ember, minél jobban bele-mélyed a tudományok kincses házába, annál jobban meggyőződik arról, hogy az emberek u. n. igazságai, eszményei sokszor nem egyebek, mint csalóka ködképek s a haladó tudomány a tévedések miliárdjairól rántotta le és rántja folyton most is a leplet; igazságokról, melyek meggyőződésként éltek lelkünkben bebizonyul, hogy csak ragyogótümenények voltak. A tapasztalat, a megismerés eszköze a megismerés, mint az emberi ész, az emberi jellem kialakulásának eszköze folyton irányítja, képezi az ember egyéniségét, úgy hogy a tanulni vágyó sohasem az az, ami azelőtt — mondjuk — 10 évvel volt. A jellem, az alaptermészet tán ugyanaz marad, de a tapasztalat, a tudás, az emberi egyéniség cselekvésének módját folyton gyúrja, formálja.

Nem akarok azonban közhelyekről értekezni, csak azt a tételemet akarom bizonyítani, hogy tudatunkban sok, igen sok olyan meggyőződés él igazságként, melynek épen az ellenkezője igaz.

Az emberek milliói — ha a környező természetet nézik — az ebben mutatkozó

jelenségeket még ma is valóságként veszik. A nap jár az égen, a hold a csillagok végzik napi pályafutásukat; holtig tartó szerelmet esküszik az ara; a születéssel kezdődik, a halállal végződik az élet; a szin, a hang, a fény pozitívum a fizikai testek reálisak összerúg; a lelki élet jelenségei megfoghatatlanok, szellemiek; a dolgok rendje, a társadalmi nézetek a valóság benyomását teszik ránk, pedig mindennek épen az ellenkezője az igaz.

Sok dolgok vannak égen és földön, miről bölcselmetek álmodni sem képes. (Shakespeare.)

A világ csak hangulat — mondja Reviczky Gyula.

Vanitatum vanitas — minden csak hiába valóság — mondja a classikus költő.

A nap nem jár az égen, a hold, a csillagok csak látszólag jönnek fel és nyugszanak le, nincs örök szerelem, az élet nem a születéssel kezdődik és nem a halállal végződik, a szin a fény a hang relativum, csak érkeinknek igaz, társadalmi berendezkedésünk hamis, amit látunk, nem az a dolgok valódi rendje . . .

De talán mégis . . . A csillagászat törvényei szerint nem mozog e nap összes bolygóival, egész világ rendszerével egy már ismert központ, a Herkules csillagképe vagy a legújabb kutatások szerint a vega fénylő csillaga felé s ez talán egy másik egyelőre ismeretlen központ felé? Ha az ég alatt nem a földre reá bomló kék félgömböt, hanem a világűrt értjük, nem-e mozog a nap, a hold, a csillagok? A sze-

relem, mely örök variációban ugyanazokat a jelenségeket produkálja, s a nemzés eszköze mindenkoron, nem-e örök, nem-e az anyagnak az anyaghoz való vonzódás törvénye-e? Való, hogy az élet, mint jelenség megszűnik, de ez a keletkezés és megszűnés folytonos, a folyton építés és folyton rombolás a természet alapelve és ez a változás a jelenségekben realitás, mint variáció pedig örök. A társadalom rendje igaz, hogy sokban helytelen, a társadalmi felfogások sok esetben homlok-egyenest ellenkeznek az igazsággal, de minde jelenségeket a társadalom örök törvénye mobilizálja, az érdek kielégítésének szükségessége, a folytonos harc a létért, az evolúció menetének módja. Nem-e azt tapasztaljuk, hogy az erőszak a természetben törvény, az erős legyőzi a gyengébbet, a gazdag a szegényt, az ügyes az ügyetlent, a stréber a szerényet; a család a hamisítás, a fictió nem-e eszközei a küzdésnek? Az állatok színe mely a környezethez alkalmazkodik, a test elasticitása a hőmérsékhez képest, a nő cifrázkodása, hogy tetheszősebb legyen, a pulyka [és az ember] gögje, hogy hatalmasabbnak, erősebbnek látszék, a fictio a jogéletben, a vélelmek felállítás, mind nem egy törvény szerint történik-e az érvényesülés, a megélhetés, az élet törvénye szerint? Mégis mindez nem a valóság, hanem csak jelenség; a jelenség pedig csak relative (érkeink előtt) valóság; csak burok mely a valóságot takarja; az igazság mélyen a felszín alatt rejlik.

(Folyt. köv.)

dési jog erőszakos megátolására. No, hát akkor ne tessék csodálkozni azon, ha a munkás, a kis ember itt hagyja szülőföldjét, itt hagyja hazáját és oda megy, ahol nincs drágaság, ahol munkáját tisztességesen megfizetik, ahol szervezkedés nélkül is megélhet.

Ahol a munkás, a kis ember, a munkaadó, a nagytőke és a földbirtokosok érdeke ilyen ellentétekbe ütközik, ahol ilyen ellentétes felfogások és nézetek ennyire kiélesednek, ott a kivezető utat igen nehéz megtalálni. Ott csak egy kivezető út van és ez az, ha a munkaadó a munkások jogait tiszteletben tartja.

Szerény nézetünk szerint a munkások és munkaadók között kiélesedett ellentéteket nem elnyomni, nem elfojtani: hanem békés úton kell kiegyenlíteni.

Azok, akik az emberi jognak erőszakos elnyomásával akarnak ezen az állapotokon segíteni, a kiélesedett ellentéteket még jobban kiélesítik: mert annyi bizonyos, hogy ilyen actió reactiót szül.

UJDONSÁGOK.

Közigazgatási bizottság. Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 8-án tartotta a havi rendes ülését, Kelemen Béla főispán elnöklése mellett, aki az ülést megnyitván, első sorban is melegen üdvözölte Ternovszky Alajos pénzügyvizsgáló királyi tanácsossá történt kinevezetése alkalmából, amit a nevezett pénzügyvizsgáló meghatottan köszönt meg. Bejelentette ezután a főispán a megyegyűlésen lefolyt választás eredményeképpen azt, hogy kik lettek újabban a közig. bizottság tagjaiul megválasztva, mire megejtették az albizottságok választását, melynek során a fegyelmi választmány tagjai lettek: Kiss Zsigmond és Szarka Mihály dr. a választottak, Ternovszky Alajos és Scosa Dezső a kir. hivatalnokok közül, pottagok pedig Korpás Pál és Alt Miksa. Elhatározta ezután a bizottság, hogy 1907-ben — az eddigi gyakorlattól el térően, nem minden hónap második keddjén, hanem minden hónap második hétfőjén fogja a rendes havi üléseit megtartani s csak ha ez a nap ünnepre esik, tartja meg a legközelebbi napon, tehát kedden. — Öröndetes tudomásul vette a bizottság, hogy a közoktatásügyi miniszter — teljesítve a szentesi katolikus egyház mint iskolafenntartó hatóság indokolt kérelmét, az egyháznál alkalmazott tanítók évi fizetésének pótlására 100 — 100 koronát a tárcája terhére elvállalt. Szentes városnak egy új ovoda állítása ügyében benyújtott kérelmét pedig, az ügyiratok szükséges pótlásának bekívánása után, pártolólág határozta a közigazgatási bizottság a közoktatásügyi kormányhoz felterjeszteni. — Ugyancsak pártolólág terjesztik fel Fábianszabó község kérelmét is, hogy a község által építendő új iskola tanítói javadalmát a közoktatásügyi kormány államségélyvel fődözze.

Munkásharcok Ez alatt a cím alatt Hegyi Antal községünk volt plébánosa

egy cikksorozatot tett közzé a „Szentesi Lap”-ban. Mi dacára annak, hogy minden tekintetben egyet nem értünk a cikkben foglaltakkal, mindazonáltal, mint bírgadt, okos és igazi tapasztalatokon alapult cikket, melegen ajánljuk úgy a hatalom, mint a munkások figyelmébe. Elmondhatjuk, hogy a cikkből azok vonhatják le a következtetést, akik még ma is, a munkások jogos és méltányos törekvéseivel szemben, merev álláspontra helyezkednek.

Akik tanulni akarnak. A Csongrádi szervezett munkások felkérték Sövényházy Antal polg. leányiskolai igazgatót, Éder János, Sággy Mihály Blázsik Mihály és Mészáros Mihály áll. el. iskolai igazgatókat, hogy esténként saját helyiségükben előadásokat tartsanak. Most a földmunkások zsinór-utcái helyiségében Blázsik Mihály, Sággy Mihály és Mészáros Mihály hétfőn, kedden és szerdán, Éder János és Sövényházy Antal pedig Csütörtökön és Pénteken az építő munkásoknál tartanak népszerű előadásokat. A földmunkásoknál a magyar nyelvtanból és a helyesírásból, az építő munkásoknál pedig a számtan, mértan és a természettudományokból. Előadások alkalmával a munkások zsufoálásig megöltik a helyiséget.

48-as antiszemita reactionariusok. Az országos 48-as pártból a m. héten kitesékeltek Benedek János országgyűlési képviselőt, kit itt nálunk is mint törhetetlen 48-as demokratikus férfit ismernek, ki Kossuth Lajos elvének igazi követője és hirdetője. Hát éppen ezért néztek rá rossz szemmel és éppen abból az indokból tessékelték ki: mert igazi demokrata és nem antiszemita. Ennél a dolognál az a csodálatos, hogy a zsidóvallású képviselők, dacára annak, hogy görbe szemmel néznek rájuk, még mindég ott settenkednek. Ugy látszik, hogy a katasztrófát egészen beakarják várni, mindaddig még gallérjuknál fogva ki nem teszik őket.

EI, Amerikába. Hát akik annyiróhajtották a kínai kulik behozatalát Magyarországra, mert csakugyan gondoskodhatnak mielőbbi behozatalukról. A ma magyar munkások ebben a szép házában úgy látszik nem élhetnek meg; most a kivándorlás óriási arányokat ölt. A m. évben 300, 000 munkás vándorolt az új világba. Eddig leginkább a felső-vidékről özönlöttek ki, ma már az alföldi munkások is hátat fordítanak hazájuknak. Innen Csongrádrol három munkás kér egyszerre utlevelet, még pedig olyanok, akik a legszorgalmasabb és tehetesebb munkások voltak. A hármat követi a többi is és valószínű hogy a munkás köz Amerikába keresi és találja majd otthonát. Elő hát azokkal a kubikkal had lássuk, képesek e pótolni az értelmes és tisztességes magyar munkásokat?

Az építő munkások bálja. A 1. hó 6-án Viszkereszt napján tartották meg a szervezett építő munkások báljukat a helybeli „Casinó” nagy termében. A bál, mint előre látható volt reményen felül jól sikerült.

Elszámolás. A jótékony nőegylet Sylveszter estélyének bevétele volt 329 korona, ezzel szemben a kiadás 92 kor. 30 fillér s így a tiszta jövedelem 236 kor. 70 fillér. Felülfizettek: özv. Faragó Mihályné urnő 20 kor. ifj. Forgó József ur 16 kor. Faragó Antal ur 10 kor. Porubszky József apát plébános ur 8 kor. Rosenberg. Ede ur 6 kor. Dr. Szarka Mihály ur 6 kor. Tekulics Sándor ur 5 kor. Ujhelyi Nándor ur 4 kor. Bozó Mihály ur 3 kor. Balkányi Lajos és Sebők Mihály urak 2—2 kor.

Kovács Elemér, Szabó Péter, Cseuz Imre, Kraxner Dezső, Braun Henrik és Forgó József (hivatalnok) urak 1—1 kor. A jótékony célra szolgáló szives adományokért ez úton mond hála: köszön tet a Jótékony nőegylet elnöksége.

Nincs szén a városban. A vagon hiány nálunk is nagyon érezhető és nem kevés mértékben sújtja a lakosságot. Az egész városban egy darab szén sem kapható, a szénkereskedők az időpontot sem tudják megmondani, hogy mikor lesz. Bizony szomorú állapot ebben a kemény télben.

Felakasztotta magát. Szögi János 53 éves pacírta utcái lakos f. hó 11-én este 10 órakor felakasztotta magát. Hozzátartozói nem is sejtik, hogy miért követte el eme végtetes tettet, annyit azonban hallottunk, hogy állítólag ittas állapotban volt és önkivüli állapotban akasztotta magát fel.

A községi segéd- és kezelőszemélyzet nagygyűlése. Az ország különböző vármegyéiből f. hó 6-án délelőtt Budapestre országos nagygyűlésre sereglettek össze a községi segéd- és kezelőszemélyzetek kiküldöttei, akik Ujpestre kivonulva, az ottani község házán tartottak meg gyűlést, hogy érdekeik megvédésére külön szövetségben csoportosuljanak. A kiküldöttek nagy többséggel el is határozták, hogy megalakítják a községi segéd- és kezelőszemélyzet tisztségű országos szövetségét, mert csak így vélik hathatósan keresztülvihetőnek érdekeik védelmét.

A világ egyik legnagyobb hajója Fiumában. A Conard magyar—amerikai vonal „Caronia” nevű hajója, amely éppen most egy esztendeje járt az adriai tengeren, ismét a magyar kikötőbe jön és január 26-án indul Fiuméből New-Yorkba. A „Caronia” a világ egyik legnagyobb és legszebb, nagy kényelemmel és fényűzéssel berendezett hajója. Tonnatartalalma 21 ezer, gépezete 20 ezer lóerejű és 3100 utas befogadására képes. Kettős burkolata és önműködőleg záródó rekeszei folytán ez az óriási gyorsgözös ugyszolván el sem sülyedhet, hatalmas méretei pedig ellentállva a tenger hullámzásának, megmentik az utast a tengeri betegség gyötrelmeitől. Utközben Nípolyban és Gibraltárban is kiköt, a miért is kitűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok részére, akiknek a tenger tiszta levegője gyógyhatás szempontjából üdülésre ajánlatos. A „Caronia” ezen járatáról felvilágosítást ad és hajóhelyekre előjegyzéseket elfogad a Központi Menetjegyiroda Budapesten, [IV., Vigadó-tér 1.]

A tanítók féláru vasuti jegye. A kultuszminiszter jól megokolt átiratában megkérte a kereskedelmi minisztert, hogy a nem állami tanítók és tanárok részére is engedélyezzen féláru vasuti jegy váltására szolgáló igazolványokat. A kereskedelmi miniszter szakvéleményt kért a máv. igazgatóságától, amely megadhatónak ítélte a kérelmet.

A gőzgépezetők és kazánfűtők. Legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 1907. január hó 13-ik napján d. e. 9 órakor a a szeged alsóvárosi új vízműtelepen fognak megtartatni. A vizgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körút 9.) beküldendők.

Megszűnik a papirpénz. Az Osztrák Magyar bank a pénzügyminiszterekkel folytatott tárgyalás alapján elhatározta, hogy 1907. évi január hó 1-től kezdve nem hoznak többé 10 és 20 koronás papirpénzt forgalomba.

A katonai lóvásárlások előmozdítása. A hadügyi kormányának az a célja, hogy

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele Sarcot és kezét hófehérré üdévé varázsol már 1 tégely **Kamilla-krém.** Ára 1 korona
Kapható: Balkányi Lajos gyógyszerárában Csongrádon. (Szivák-tér.)

a hadsereg lószükségletét lehetőleg közvetlenül a tenyésztőktől vásárolja meg; így a tenyésztők is jobb árakat kapnak lovaikért, meg a kincstár is olcsóbban vásárolhat, mint ha a vételt alkuszok kepecék útján, másodkézből eszközli. A katonai lovaló bizottság meg is kereste már a törvényhatóságokat, hogy a közvetlen lóvásárlások megejthetése céljából tédasák vala a hatóságok területén levő lótenyésztők nevét és lakását, aminek alapján aztán a bizottság kiszáll a helyszínére és a lovakat, csikokat meg szemlélve, mindent elkövet, hogy a tenyésztők érdeke kielégíthessék.

C S A R N O K.

A Z I N A S O M.

[Egy orvostanár emlékirataiból.]

Írta: FEHÉR JENŐ.

Mintegy tíz évvel ezelőtt — ha könyveimben utána néznék, a napot is pontosan megtudnám mondani — történt élettemnek egyik legizgalmasabb esete. Neve akkor már meglehetősen ismert volt, sőt — szerénytelenség nélkül mondhatom — harmincöt éves korom dacára egyike voltam a legkeresettebb műtő-orvosoknak. Az operáló kést a legnagyobb biztonsággal kezeltem, s higgadságom, hidegvérem a legkritikusabb pillanatokban sem hagyott el.

Egy ködös őszi napon táviratilag hívtak az öreg Csorbay báróhoz: A sürgönyben ez állott: haladéktalanul. Tüstént összecsomagoltam a műszereimet. Ha engem hívnak, — gondoltam — szükségem lesz rájuk. Azután kihajtottam a yasúthoz. Tudnivaló ugyanis, hogy az öreg báró körülbelül három órányira lakott a várostól, egy elhagyott, mohos, vén kastélyban a honnét egész éven át alig mozdult ki. Beszélték, hogy fiatalabb korában vidám életet élt, de amióta a feleségét és egyetlen fiát eltemette, teljesen elvonult a világtól, s bár duszgadzagnak tudta mindenki valóságos remete életet élt.

Alighogy elhelyezkedtem a vonat egyik fülkéjében, megeredt az eső. Hosszu vonalakban hullott alá az ólomszürke felhőgomolyból, és csöppekre válva folydogált végig a kupé ablakain. Kelletlenül gondoltam arra, hogy ebben a komor, zord időben a kastélyig még mintegy háromnegyedóra utat kocsin kell megtennem. Mire azonban a vonat berobogott a perronra elállt az eső. Nyomát hatalmas pocsolyák jelezték. A falevelekről koppanva hullottak alá az esőcseppek.

Az állomásnál várt reám a báró fogata.

— No, mi a baj, János? — kérdeztem a kocsist.

— Rosszul vagyunk, nagyságos ur! — mondá miközben leszedte a lovakról a pokrócot s az ülésre rakta.

— Hát mi a baj?

— Délben ott volt a falusi doktor. Azt hívtam el hirtelenében, mert a méltóságos ur nagyon jajgatott. Rázta a fejét a doktor úr. Azt mondta, hogy valami incifincális történet.

— Hol, János?

— A lábán, — szólt hátra a kocsis, miközben a lovak közé csördített az ostorával.

A ruganyos kocsi nyilsebesen száguldott végig az uton. Olykor megzökkent egy-egy vizmosa árokban. A fekete sár magára fecseont, a lovak csatakosak voltak, de azért repültek, mintha érezték volna, hogy a gazdájuk életéről van szó.

A szürke párázattól már kirajzolódtak a kastély apró tornyai, amikor befordultunk az erdőbe. Hátradőltem a kocsit fekete bársonnyal bevont támlájára és merengve néztem szét. Az uton tört galnyak hevertek szanaszét, a sárga levelek egész kis dombokat alkottak. Beljebb a vihar derékon tört ketté egy karsu tölgyet; lombkoronája a földet érte. Itt-ott panaszosan csipogott egy veréb. Talán a fiókáit kereste.

Az egyik fordulónál hirtelen nagyot zökkent a kocsi, s nyomban utána recsegés hallatszott.

Thüh, az áldóját!, — káromkodta el magát a János és visszarántotta a lovakat. Aztán egy ugrással a földön termett, hogy a recsegés okát kikutassa. Nem kellett soká keresgélnie. Az első kerekek egyike kettétört. A friss törés fehéren, reménytelenül villogott ki a kocsi alól.

János néhány pillanatig bambán nézte a gunyosan vigyorgó küllőket.

— Hát nem mehetünk tovább? — kérdeztem, miközben bosszusan szálltam le a kocsiról. János szomorúan bökte ki:

Ezzel má' nem!

— Hát csak hozd valahogy rendbe, — mondtam gyors elhatározással — én addig gyalog besietek a kastélyba. Hiszen alig félórányra van már innét.

Anyakönyi bejegyzések.

1907. január 5-12 ig.

Születések. Dragony Károly, Horváth László, Surányi Mária, Brindzá Gáspár, Juhász Johanna, Turi Julianna, Heringer Gyula József, Blaskovics Anna, Kapás Francziska, Zziga Julianna, Schönfeld Ferencz, Maszlag Sándor, Palásti Mária, Deák Ilona, Keller Ferencz, Georgiados Gáspár, Rácz János, Kacziba Agnes, Turi Kis Piroška, Sinkó Mária, Bózsik Agnes, Palásti Ferencz, Szőke Gáspár.

Halálozások. Szabados Etelka, 17 év tüdőgümőkór, Kuklics Sándor 6 hó gőresők, Molnar Veronika 3 hó tüdőgyulladás, Gácsi Erzsébet 72 év aggkór, Kerekes Mária 17 napos veleszületett gyengeség, Kovács Rokus 53 éves tüdőgümőkór, Deák Sándor 7 hónapos tüdőgyulladás, Konkoly János 53 éves tüdőgümőkór, Szőke Gáspár 11 órás veleszületett gyengeség.

Eljegyzések. Kis András Varga Rozál, Patai Gáspár Balla Julianna, Cseh Mihály Sági Aurélia, Bánfi Ferencz Maszlag Anna, Bori Gábor Juhász Magdolna, Dányi György Maszlag Francziska, Justin Orbán Cseh Margit, Vajda György Surányi Erzsébet, Kocsis János Balog Francziska, Balog Mihály Tóth Agnes, Keller Gergely Lantos Erzsébet, Úrmös István Borsó Katalin, Torma István Patai Agnes, Galambos István Szabados Viktoria Domon István Herke Jolán Teréz, Kasztel Sándor Percze Viktoria, Oláh Antal Oláh Verona Balázs Jozsef Pikler Erzsébet, Deák István Oláh Mária Petró József Pusztai Emiliával

Csongrád 1907 január 12-ikén.

Hirdetmény.

7622/1906. szám.

Csongrád község tulajdonát képező egy drb. bika kisejlesztés folytán nyilvános árverésen el fog adatni. — Az árverés 1907 évi január hó 18-án pénteken délelőtt 9 órakor alulírott jegyző hivatalos helyiségében fog megtartatni. — Csongrád 1907 január 11-én.

Az 1906. évi országos betegápolási póttadólajstrom 1907. évi január 14-ik napjától 1906. évi január hó 21-ik napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére tételük, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig kik ezen adónemmel megróva nem voltak adótartozásainak az adókönyvecsekben történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlásait az előljáráshoz benyújtatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe vételét nem fognak.

Csongrádon, 1907, január 11-én.

Kovács Elemér, II-od jegyző.



Kovács Elemér Templom-
utcai házában

2 LAKÁS

[2-3 szoba és mellék helyiségek]
ÁPRILIS-HÓ 24-ikétől
kezdődőleg kiadó.



Szőlősgazdákat és munkásokat

közletről érdeklí az országos
gazdasági kiállításon ELISME-
RŐ OKLEVÉLET NYERT

„Vinczellérekönyv“

ezimű könyv (2. kiadás) mely
az összes szőlőmunkákat gya-
korlati módon, képekkel szem-
léltetve adja elő. Megrendelhető 1 K.
beküldése mellett bermentve.

Vaday József czimen Nagyváradon.

[Utánvétellel küldve 1 kor. 25 fillibe kerül.]



Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy ház-
tartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ kötő-
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár

magyarországi képviselete FOGL J. L. műgépész.
Budapest, VI., Csengery-u. 54.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a telessúlyt, megszü-
nteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számár-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár, és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárak-
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

